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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
DÉCIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 
IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO 
SANTO. 

 

Aos dez dias do mês de fevereiro de 2026, às 19:00, realizou-se a Terceira Sessão 
Ordinária da Segunda Sessão Legislativa da Décima Legislatura na Sala das Sessões 
da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado do Espírito Santo, sob a 
Presidência do Vereador Alexandre Feletti que fez uso da palavra: “Senhoras e 
senhores, uma boa noite a todos. Iniciamos neste momento a nossa terceira sessão 
dessa casa de leis, e gostaria de desejar uma boa noite especial todas aquelas pessoas 
que nos acompanham pelas redes sociais, YouTube, Instagram e principalmente a rádio 
FMZ, que todos estejam sob a proteção do nosso criador. Hoje nós temos um momento 
muito especial na nossa sessão, né? Hoje nós teremos uma homenagem ao comandante 
geral da polícia militar na pessoa do coronel Douglas Caus, a pedido de um membro da 
corporação vice-presidente desta casa, colega amigo e vereador sargento Assis, e no 
momento oportuno nós vamos convidá-los. Gostaria também de desejar um boa noite a 
todos os presentes, os meninos aqui do coro de bombeiros, vocês me perdoem, eu não 
consigo nominar, né, todos vocês, sintam-se acolhidos, estejam à vontade, e 
logicamente, depois os, o coronel, vai estar presente aqui numa fala, e já adianto que nós 
temos uma novidade, merecedora do nosso município de venda nova do imigrante, que 
há muito tempo, já é vislumbrado essa oportunidade do nosso município ter um requisito 
ainda maior com a incrementação de alguma situação que vou deixar para o coronel 
explanar, pelo qual vai surtir grande efeito na parte de segurança do nosso município de 
Venda Nova. Também meus cumprimentos a nosso colega que está ao fundo, não sei o 
nome, na pessoa do na mãe do Dyckson também que se encontra presente, toda a 
equipe técnica da Câmara Municipal, estejam todos benvindos. Nós vamos dar 
seguimentos, no momento oportuno eu vou estar convidando, né coronel, e gostaria 
também já de deixar aqui, dito, que, além do coronel Douglas estar presente a coronel 
Félix, tenente coronel Batista, capitão, tenente Major Batista, perdão, capitão Cleiton, 
tenente Purcino e soldado Borto. Todos vocês também estejam acolhidos aqui neste 
momento.”. “Iniciamos neste momento a terceira sessão ordinária desta casa de 
leis”. Logo após, o senhor presidente convidou o primeiro secretário Dyckson Freitas 
dos Santos para fazer a chamada dos nove vereadores, todos presentes.  Dando 
prosseguimento, havendo número legal, o presidente declarou aberta a sessão e, 
sob a proteção de Deus e em nome da comunidade, iniciou os trabalhos. Expediente do 
Dia: Em seguida, o presidente Alexandre Feletti, convidou o vereador Yuri Uliana 
Bergamim para proceder à leitura do Evangelho de Marcos, capítulo 07 versículos de 14 
a 23, da Bíblia Sagrada. Logo após, o presidente colocou em discussão a ata da 
sessão do dia três de fevereiro de dois mil e vinte e seis. Como não houve manifestação 
dos vereadores, em seguida, colocou a ata em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Dando prosseguimento, o presidente convocou o servidor Alextivane 
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que fez a leitura do expediente do dia, contendo o Ofício ARPS nº 019/2026, Consulta 
Pública nº 002/2025. Projeto de Lei nº 009/2026, projeto de lei - denomina "ciclovia 
Isaldino Monhol" as faixas destinadas à circulação de bicicletas situadas nas Avenidas 
Domingos Perim, Evandi Américo Comarela, Ângelo Altoé e Lourenço Zandonadi, no 
município de venda nova do imigrante, e dá outras providências. De autoria do Vereador 
Walace Rodrigues de Souza. Projeto de Lei nº 010/2026, projeto de lei - estende a 
denominação da "rua dos pinheiros" ao logradouro público atualmente identificado como 
"rua projetada 1", no bairro vale da estação, e dá outras providências. De autoria do 
Vereador Walace Rodrigues de Souza.    Projeto de Lei nº 011/2026, altera a categoria 
do logradouro público "Avenida Ângelo Perim" para "Rua Ângelo Perim", situado no bairro 
São Pedro, e dá outras providências. De autoria do Vereador Walace Rodrigues de 
Souza. Projeto de Resolução nº 001/2026, aprova a versão nº 03 da instrução normativa 
que dispõe sobre o horário de funcionamento, jornada de trabalho, registro de ponto e 
controle da frequência dos servidores da câmara municipal de Venda Nova Do Imigrante 
- ES e dá outras providências. De autoria da mesa diretora. Moção nº 02/2026, todos os 
vereadores assinam.  Indicação nº 02/2026, indica ao chefe do poder executivo 
municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim que seja realizada a abertura de via 
pública nas imediações da Escola Fundação Deolindo Perim, partindo da rua dos 
antúrios, passando nas proximidades do CREVEN – clube recreativo venda nova, e 
saindo no bairro Santa Cruz, com o objetivo de melhorar o acesso, a mobilidade e a 
fluidez do tráfego na região. Dyckson Freitas dos Santos é o vereador que assina. Ordem 
do Dia. Neste momento, o presidente convidou o servidor Alextivane para proceder à 
leitura para discussão e votação. Parecer Comissão De Legislação Justiça e Redação 
Final, e Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de lei nº 063/2025, 
dispõe sobre a contratação de pessoal por tempo determinado para atender à 
necessidade temporária de excepcional interesse público, nos termos do art. 37, inciso 
IX, da constituição federal, e dá outras providências. A seguir, o presidente colocou em 
segunda discussão, conforme emendado, o Projeto de Lei nº 063/2025 de autoria do 
poder executivo municipal, que dispõe sobre a contratação de pessoal por tempo 
determinado para atender à necessidade temporária de excepcional interesse público, 
nos termos do art. 37, inciso IX, da constituição federal, e dá outras providências, e não 
havendo manifestação dos vereadores, colocou em segunda votação, sendo aprovado 
por unanimidade. Parecer Comissão De Legislação Justiça e Redação Final, 
Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e Assistência 
Social, e Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de lei Complementar 
nº 012/2025, de autoria do poder executivo municipal, que altera os anexos cartográficos 
da lei municipal nº 1.695/2025, para desconsiderar trecho de curso hídrico inexistente e 
redefinir os limites de área de preservação permanente (app) em área urbana 
consolidada no Município De Venda Nova Do Imigrante. A seguir, o presidente colocou 
em única discussão, a Emenda Supressiva, constante do parecer em conjunto das 
comissões de legislação, justiça e redação final, obras e serviços públicos, educação, 
saúde, agricultura, meio ambiente, turismo e assistência social e finanças e orçamento, 
que suprime o anexo 3, do projeto de lei complementar nº 012/2025, e não havendo 
manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por 
unanimidade.  A seguir, o presidente colocou em primeira discussão, o Projeto de Lei 
nº 012/2026, conforme emendado, de autoria do poder executivo municipal, que altera 
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os anexos cartográficos da lei municipal nº 1.695/2025, para desconsiderar trecho de 
curso hídrico inexistente e redefinir os limites de área de preservação permanente (app) 
em área urbana consolidada no município de Venda Nova Do Imigrante, e não havendo 
manifestação dos vereadores, colocou em primeira votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Moção nº 002/2026, de autoria do poder legislativo municipal, de 
congratulações ao coronel PM Douglas Caus. Todos os vereadores assinam. Logo após, 
o presidente colocou em única discussão, a Moção nº 002/2026. Neste momento, o 
vereador João Batista de Assis fez uso da palavra: “Boa noite. Quero iniciar 
parabenizando o nosso comandante geral da polícia militar, coronel Douglas Caos. Umas 
das grandes lideranças que eu tive a oportunidade de trabalhar nos meus mais de 30 
anos. Da qual tenho muito orgulho. Um comandante que não se limita ao gabinete, mas 
que está presente nas ruas ao lado da tropa conhecendo de perto a realidade do 
policiamento. Algo que infelizmente não vemos com tanta frequência. Quem em nosso 
estado nunca ouviu falar na operação estado presente? 1 iniciativa que marcou época e 
trouxe resultados concretos para a nossa segurança pública. Fruto de liderança, 
planejamento e compromisso. Aproveito para agradecer de forma especial a 
disponibilidade que o senhor concedeu à nossa região nas escalas extras, na operação 
verão e acredito que nós também iremos receber isso aí na operação carnaval que deve 
iniciar nas próximas semanas. Entre tantas outras operações que nós temos recebidos 
no nosso município. Diante dessa moção de congratulações faço questão de destacar o 
papel fundamental do então comandante geral coronel Douglas Caos. Na primeira 
oportunidade em que foi solicitado apoio a transformação da segunda companhia 
independente em batalhão, o senhor prontamente acolheu a demanda, tornando isso 
uma realidade ainda mais. E esse fato se deu na comemoração da segunda companhia 
independente onde ela fazia 3 anos a companhia mais antiga da polícia militar. É um fato 
histórico, né? Essa conversa que aconteceu ao lado da área do batalhão, essa área já 
está sobre posse, né? Da polícia militar. Foi onde a gente nós tivemos esse primeiro 
contato. Em Afonso Cláudio. Outros atores importantes que também abraçaram a causa 
e que eu não posso deixar de destacar e peço desculpas se esquecer de alguns. Primeiro 
a gente tem um fato histórico da união das câmaras legislativas do município de Laranja 
da Terra, Afonso Cláudio, Venda Nova e Conceição. Algo que nunca foi feito até o então. 
E todas as câmaras eu agradeço na pessoa dos presidentes da Sandra Gomes de 
Laranja da Terra, do Humberto Rocha, de Conceição, do Marcelo Berger em Afonso 
Cláudio, do nosso presidente Sandro que também não medir esforços para que esse 
resultado fosse acontecido. Não posso deixar de mencionar o conselho de segurança de 
Afonso Cláudio. Não posso deixar de mencionar o conselho de o nosso conselho regional 
de segurança importantíssimo pra essas decisões. Gostaria de frisar a importância que 
nós tivemos da participação nessa demanda do quinto CPOR né coronel? Onde foi feito 
estudos, parcerias, saímos dos municípios várias vezes pra essa demanda e angariamos 
aí esse sucesso. Gostaria também de mencionar a comissão de segurança da 
Assembleia Legislativa onde conseguimos trazer pro município de Afonso Cláudio uma 
audiência pública e ela foi registrada e foi sucesso. Uma participação maciça da 
população algo que muito, muito nos orgulhou. Sabemos que se assim não desejasse 
coronel o senhor poderia ter interrompido esse ciclo importantíssimo para os moradores 
dessa região. E diante desse crédito expressivo que o senhor possui junto ao governador 
Renato Casagrande que a gente não pode deixar de também agradecer hoje nós 
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podemos dizer que caminhamos pra um batalhão não é major Batista? Então a gente 
sabe que os próximos passos será o batalhão no município de Afonso Cláudio. E venda 
nova Assis? Certamente o coronel vai trazer pra gente aí no momento oportuno os 
benefícios que também alcançaram o município de venda nova e a gente vai poder 
usufruir deles. Registro os meus mais sinceros agradecimentos reforçando leve o nosso 
a nosso o nosso abraço, a nossa consideração deixando a casa legislativa à disposição 
ao governador Renato Casagrande, a toda a polícia militar. Que essa que essa casa seja 
aí 1 extensão do poder do poder do estado, né? Da polícia militar, do governo, entre 
outros. Segurança pública na nossa região é fato. Obrigado.”. Logo após, o presidente 
colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade.  e não havendo 
manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Neste momento,  o presidente concede a palavra ao homenageado, 
Coronel Douglas Caus: “Senhoras e senhores boa noite. Primeiramente queria aqui 
saudar vossas excelências, começando pelo presidente dessa casa de leis, o senhor 
Alexandre Feletti. Queria também o nosso cumprimentar nosso vice-presidente, o senhor 
em Assis, o senhor Assis tem uma história muito bonita na Polícia Militar, uma história de 
entrega, uma história de dedicação, de profissionalismo, que deixou um legado 
importante a Assis. Um legado de construção, de bons exemplos, um legado junto à 
sociedade e seus pares que tanto te admiram. Obrigado. O primeiro secretário, nosso 
vereador Dyckson Freitas dos Santos. Queria cumprimentar também os vereadores 
Walace Rodrigues de Souza. Ele falou comigo, ele queria pra chamar ele de lacraia, mas 
é isso mesmo? Está certo. O vereador Carlos Alberto Minet, queria cumprimentar também 
o vereador Antônio Fernando Altoé, vereador Alex Nass Berud, o vereador Valdir Dias e 
o vereador Yuri Uliana. Senhor presidente queria primeiramente dividir né? Dividir moção 
de congratulação com toda a polícia militar. Esse comandante não faz absolutamente 
nada sozinho, sem os oficiais da praça. Então eu agradeço muito e divido essa honraria 
com todos os oficiais e praças da polícia militar. Não só da ativa como da reserva. Porque 
são esses homens e mulheres no dia a dia nas suas funções vitais é que produzem os 
melhores resultados que estão sendo levados à sociedade capixaba. Agradeço e vou 
levar essa homenagem e dividi-la com todos os oficiais e praças da polícia militar. Dizer 
vossas excelências que esse reconhecimento só traz mais motivação. Nós policiais 
militares em 2020 éramos em 8190. O ano passado no dia 5 de novembro chegamos a 
7950. Nós caímos praticamente 300 policiais militares. E nós aumentamos todos os 
indicadores de produtividade. É a mesma coisa que a empresa ter déficit de efetivo, 
perder efetivo e aumentar a produtividade. Como é que faz com o governo que tem 
responsabilidade com a sociedade. Eu fui escolhido pelo governador Renato Casagrande 
dentro da cota técnica. Dentro da cota técnica que eu fui escolhido e fui alçada a 
comandante geral e lá estamos até hoje fazendo um trabalho técnico que tem dado certo 
com a com o apoio dos nossos oficiais e praças. Só que 2020 nós temos 5000000 de 
reais em e eu falei governador se a gente não aumentar a nós vamos perder os números. 
E o governador prontamente aumentou as pra quem não sabe, zeo é aquela escala que 
nós pagamos policiais militares para trabalharem na folga. E o ano passado nós 
gastamos 85.000.000 de reais em escala de zeo. Como é que isso vai se equilibrar a 
gente? Se equilibra com formação e entrega de efetivo. Formamos mais 1000 ano 
passado, hoje somos 8945. O que permite que nós tenhamos muito mais presença e 
visibilidade na rua, prevenindo o crime de homicídio, tentativa de homicídio, furto e roubo 
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em todo o estado do Espírito Santo. Permitiu que nós abríssemos um destacamento em 
PQA, um destacamento em Melgaço, um destacamento em Araguaia, vários 
destacamentos estavam fechados senhoras e senhores. Fechados porque lá atrás e aí 
vamos ser sinceros deixaram de fazer o dever de casa. Porque segurança pública sem 
investimento, sem recomposição de efetivo, sem tecnologia é uma segurança pública 
fardada a levar ao cidadão não só de Venda Nova, mas de todo o estado do Espírito 
Santo de pouca qualidade. E nós resolvemos investir em tecnologia dentro do programa 
estado presente o governador Renato Casagrande quando nos confiou o comando geral 
da polícia militar nós levamos pra ele também todas necessidades, todas elas atendidas 
na íntegra. Dentro do argumento técnico e dentro do argumento técnico nos 
emocionamos claramente que as que tudo que foi feito ia nos levar a uma situação de 
termos a menor taxa de homicídio das últimas dos últimos 30 anos no estado do Espírito 
Santo. É um feito inédito, né Assis? É uma entrega imensa. Todos os indicadores de crime 
de contra o patrimônio também tem caído. E a boa notícia senhoras e senhores e vossas 
excelências é que no final do mês, desculpa, no final do ano mais 499 policiais irão se 
formar. Passaremos de 9000 homens e mulheres oficiais e praças. E temos um concurso 
agora com o edital vai sair no mês de março. Para mais 1000 novos soldados. 
Chegaremos no final de 2027 com 10000 policiais militares. Isso demonstra claramente 
que nós somos da área técnica, de planejamento e gestão forte. Voltados também na 
área de inteligência como a folha do currículo. Mas o nosso foco principal é o cidadão, é 
a coletividade, é o povo. É pra ele que nós temos que entregar os melhores serviços de 
segurança pública. O nosso compromisso é com a sociedade capixaba. Somos cota do 
governo, fazemos parte desse governo sim. Ao governador Renato Casagrande os 
nossos agradecimentos é um governador que investiu 7.000.000.00 na Polícia Militar em 
5 anos recompôs o efetivo e foi o governador que mais valorizou a categoria da 
segurança pública tanto lá atrás em 2014 quando ele deixou com 10400 homens 
infelizmente nós devemos a descontinuidade. Vossas excelências vão te cobrir comigo 
que se você não contrata professor não tem vaga na escola. Se não contrata médico vai 
ter fila no PA. Se não contratar policial falta policiamento. E aonde falta policiamento 
impera a ilegalidade, o furto, o roubo, o homicídio e muitos outros crimes. E é nessa lógica 
muito bem compreendida sargento Assis. Que nós trabalhamos na lógica da entrega. E 
na entrega com qualidade. E senhoras e senhores quando nós apresentamos a reforma 
administrativa pro governador Renato Casagrande e vale ressaltar, esse é um projeto de 
governo. O Assis falou muito bem, conversamos há 3 anos atrás na emancipação. 
Começamos também com o coronel Felix, com o nosso major Wagner que daqui a pouco 
vai ser tenente coronel Wagner, né? E já vai ficar por aqui Wagner. Já vai comandar aí o 
novo batalhão de Afonso Cláudio. Porque é um espetacular oficial de muita competência, 
de profissionalismo. Né? E todos os oficiais de praças estão extremamente motivados. E 
quando nós levamos a condição de batalhão Afonso Cláudio, aqui de pelotão vira 
companhia. Se vira companhia, o efetivo previsto aumenta. Hoje nós temos aqui a força 
tática, não é isso? Que fica baseada aqui em venda nova, temos o K 9 que fica baseada 
também aqui em venda nova e aumentando o quantitativo previsto nessa companhia nós 
teremos aí praticamente o dobro de efetivo previsto. Comandante quando é que chega 
efetivo? Essa conta é simples. O que nós temos hoje no final do ano nós vamos aumentar 
porque nós iremos priorizar as companhias recém-criadas. Que é Castelo e Santa Maria 
de Jetibá. Que serão criadas e o governador ainda vai mandar o projeto pra assembleia. 
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Nós vamos priorizar Afonso Cláudio. Priorizando Afonso Cláudio chega mais efetivo aqui 
no final do ano. Agora vossas excelências vão te ouvir comigo de novo que quando nós 
formarmos mais 1000 policiais o ano que vem chegarão muito mais policiais aqui em Vida 
Nova. Como vai chegar também Conceição do Castelo, Laranja da Terra e todos os 
municípios atendidos pelo novo batalhão. O novo batalhão que foi determinado pela 
nossa área técnica. E também há muitas mãos e né? De novo faço referência aqui ao 
nosso sargento Assis que lá atrás fez questão de nos trazer essa necessidade da 
sociedade e eu fico bastante feliz em saber que todas as câmaras municipais 
participaram também desse processo de requerer né? Ao governador a criação de um 
batalhão. E vossas excelências são fundamentais nesse processo. Que quem tem a 
leitura do povo são vossas excelências. Quem conhece a necessidade de ir perto são 
vossas excelências. A partir do momento que tem o técnico com a vontade política e uma 
constatação da necessidade essa companhia independente vai virar um novo batalhão. 
Ganha toda a região, ganha a polícia militar. E eu queria deixar aqui bem claro que ganha 
a polícia militar, mas ganha principalmente a sociedade capixaba. É com ela que nós 
estamos preocupados. Em 2027 serão 10000 homens. E a palavra que mais nos 
preocupa. Eu queria compartilhar aqui com vossas excelências que estão militando na 
classe política. É a descontinuidade. A descontinuidade há poucos anos atrás, não é 
Assis? Nós vivenciamos a descontinuidade, não é isso Félix? Vivenciamos 4 anos sem 
concurso na Polícia Militar. E olha as mazelas que nós, né? Tivemos que administrar 
numa polícia que ficou sem investimento e 4 anos sem concurso. Então eu faço aqui né? 
Eu divido essa angústia e vossas excelências tem a responsabilidade junto com o poder 
executivo de manter essa constância de solicitar essa constância cobrando obviamente 
pela região. Cobrando pelo seu município. Mas tendo a certeza e a clara convicção de 
que sofrermos novamente uma descontinuidade nós teremos falta de policiamento na 
região. Aonde tem 5 viaturas, 6 viaturas, serão 5, 4, 3, foi assim que nós cumprimos, né? 
Assis. Que foi isso que nós vivenciamos. Queria deixar um registro também que esses 
700.000.000 investido, os equipamentos da polícia militar do Espírito Santo hoje são os 
mais modernos do Brasil. Não tem fuzil melhor do que o nosso. Não tem fuzil 556 e o 762 
está chegando. Pra quem conhece nosso instrutor de tiro, você também é instrutor de tiro 
Felix. O 762 é uma arma que consegue puxar e fazer um assertivo de alvo a 800 metros 
de distância. Então com a polícia com 10000 homens e mulheres. Com 8700. Nós 
estamos cumprindo a nossa missão. É uma polícia que vai garantir uma polícia militar 
forte na grande vitória mas uma polícia militar forte no interior do estado. Não só na área 
urbana, mas o nosso homem do campo. Governador Renato Casagrande falou, eu quero 
mais segurança ao nosso produtor rural. Custou 6000000 e meio de reais de escala e 
zeo. Estamos fazendo junto com a patrulha rural a operação colheita. Alguém citou aqui 
a operação verão. É um sucesso a operação verão. Nós tivemos lá em Cachoeira antes 
de virmos pra cá. Nós tivemos um carnaval presidente que não teve uma ocorrência 
registrada. Com a presença da polícia militar. E vamos ter uma operação Natal, desculpa. 
Carnaval aonde toda a polícia militar vai trabalhar do administrativo todo praticamente. É 
a época do ano que nós mais trabalhamos e com certeza vai ser um sucesso. Porque 
aqui no estado do Espírito Santo bandido já aprendeu uma coisa. Aqui não vai se criar 
não. E ele já aprendeu outra coisa. Aqui se enfrentar a polícia já vão largar o aço no coro 
dele. E eu falo isso não é da boca pra fora. Porque eu fui da Rádio Patrulha, eu fui da 
Rapa, eu subi morro. Eu conheço muito bem lá a ponta. E a nossa ponta hoje está sendo 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 320033003600330038003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



     

CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2025 

 
 

valorizada, bem armada, bem municiada, bem treinada e está dando um banho nas 
outras polícias militares do Brasil. E eu divido essa responsabilidade daqui a pouco 
estarei na reserva com vossas excelências. Teve vereadores muito novos aqui. Mas 
mesmo os mais antigos. Vocês tem que nos ajudar a cobrar dos futuros gestores essa 
polícia militar com saúde. E essa polícia militar com saúde significa efetivo perto do 
previsto que vai chegar a 12000. Então nós vamos chegar a 10. Mas nós queremos 
chegar a 12000 homens e mulheres. Para que nós continuemos a mostrar a equipa 
bandido ainda não vai se criar. E as facções que estão aqui na região sul, no Rio de 
Janeiro, onde o território não se toma mais. Estou falando de 36 anos. Se começar hoje, 
daqui a 30 anos, a gente vai estar recuperando esse território ainda. E pra quem conhece 
a Bahia ou pretende ir na Bahia né? Não sei se alguém aqui é oriundo da Bahia. A Bahia 
está no mesmo caminho. Esse ano ainda tem vários territórios que estão sendo tomados 
por milícia e facções. Então a gente vai ter a pressão do norte na Bahia, a pressão do sul 
no Rio de Janeiro e os colega de Minas Gerais junto com o Espírito Santo segurando 
para que nós não tenhamos nenhum território dominado pelo tráfico. Comandante mas 
eu moro em venda nova do imigrante. Eu moro a 100 e poucos quilômetros da grande 
vitória. Não estou muito preocupado. Esteja preocupado sim. Porque a mesma facção 
que está lá tomando território daqui a pouco ela tem Afonso Cláudio e está em venda 
nova. E a mesma que está tomando Cabo Frio no Rio de Janeiro já tomou ao norte do 
Rio de Janeiro. Está na região dos lagos do Rio de Janeiro. Está em região de Âncora do 
Rio de Janeiro, está em Paraty no Rio de Janeiro e está disputando território já com São 
Paulo. Esse é o grande desafio que nós temos. E aí eu conclamo e trago essa palavra 
aqui que a nossa polícia militar está fazendo dever de casa. E eu quero agradecer o 
reconhecimento, mas eu quero dividir. Está que está 24 horas de serviço enfrentando a 
bandidagem. Mas ainda não está enfrentando a bandidagem com equipamento ruim e 
sem colete não. O nosso colete inclusive segura disparo de fuzil. O nosso fu hoje é o 
melhor do mundo, a nossa pistola é a melhor do mundo. Todos os nossos equipamentos, 
inclusive as viaturas que nós vamos entregar agora, 151 viaturas, senhoras e senhores, 
são viaturas blindadas. É o primeiro estado que está entregando viatura blindada pro 
policial militar. Comandante mas são 3200 viaturas. 151 é pequena fração. Sim uma 
pequena fração. Mas mostra claramente que nós vamos mudar toda essa frota pra viatura 
automática e blindada. Porque quem está na ponta precisa do melhor equipamento, 
precisa de valorização, precisa de apoio. É por isso que esse comandante está na rua, 
está nos morros. Porque nós estamos junto ali comandando a operação mostrando pro 
nosso soldado recém-formado que tem um mês que está na corporação. Que o seu 
comandante está ali do lado dele. É minha função é da Felix sendo Pussini. É a função 
do nosso major. E o Brasil já descobriu isso. Os coronéis do Rio de Janeiro já estão na 
rua. Os coronéis de São Paulo já estão na rua. Porque é lá que a gente aprende a 
necessidade da tropa. Então eu finalizo minha fala. Dizendo pra vossas excelências que 
a polícia militar tem o seu dever de casa. O projeto de emancipação é um projeto do 
governo do estado do Espírito Santo. Que é claro como bem disse aqui o nosso centro 
Assis nos ouviu da área técnica. E é óbvio que tem aqui também toda uma reação da 
classe política que juntou o político com o técnico. Quando junta a vontade política com 
a parte técnica é o sucesso e o batalhão está sendo entregue. Muda também venda nova 
que vai ter uma companhia com mais viaturas, mais efetivo. E podem ter a certeza que 
até 2027 praticamente o efetivo que existe e que hoje vai dobrar. Só que nós queremos 
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aumentar em 2028 pra 11.000 e queremos chegar a 12000. Aqui que eu divido com os 
senhores vossas excelências a cobrança para que o futuro gestor desse estado dê 
continuidade a uma polícia militar forte e presente. É isso. Senhores, estou aberto aqui a 
perguntas. Queria agradecer imensamente. E esse tipo de reconhecimento vossas 
excelências podem ter certeza absoluta, só motiva mais esse comandante pra trabalhar. 
O meu ajudante de ótica dele? Até que horas você trabalha? 4 horas da manhã não estou 
trabalhando ainda coordenando a operação do telefone. No outro dia eu durmo até mais 
tarde excelência. Assis durmo até mais tarde mas o subcomandante tem o áudio de 10 
minutos das minhas recomendações daquilo que ele tem que fazer. E quando a gente 
acorda a gente já acorda 220. É isso. Estou aqui agora à disposição de vossas 
excelências para perguntas.”. Ato continuo, o presidente informa que a sessão adentra 
na parte da Explicação pessoal e convida para fazer uso da tribuna o vereador Antonio 
Fernando Altoé: “Boa noite senhor presidente, membros da mesa, colegas vereadores 
público presente, comentando aqui o secretário de meio ambiente Jailson, cumprimento 
a todos funcionários públicos e cumprimentando o PP e cumprimentando todos os 
colegas também de trabalho da câmara. Enfim, serei breve. Coronel Douglas, né? Que 
está aí representando o estado e a polícia com muita competência, com muito dinamismo. 
Eu creio que ser comandado pela vossa excelência tem que ter espírito de guerreiro. E 
de se organizado. Senão em dança, né? Tem que ser organizado. O coronel Felix já é 
conhecido nossa que já vim várias vezes nessa tribuna. O tenente Persino. O tenente o 
Major Batista eu vejo que vocês estão bem alinhados e está sendo produtivo. Importante 
é quando tem equipe alinhada a tropa toda acompanha. Então os parabéns ao 
governador do estado também Renato Casagrande pros investimentos tem feito na 
segurança pública. E eu não vou fazer nenhum questionamento mais. Você já falou o que 
eu queria ouvir. Parabéns. E o corpo de bombeiro aqui presente também, né? Professor 
do sargento Magesck, sargento Vitor, cabo Felipe, cabo Braz e o soldado Mateus. Que 
faz um excelente trabalho na nossa região. Não só a Venda Nova como também nos nas 
vizinhanças todas. E fica aqui a minha satisfação de poder ter o colega vereador que já 
foi membro dessa corporação. E se interessou, se empenhou, foi atrás dos vizinhos, né? 
Das câmaras municipais. Eu acompanhei bem esse trabalho. E ele demonstrou assim o 
interesse e uma credibilidade pelo passado brilhante que ele fez a carreira na Polícia 
Militar. Isso envaidece muito uma câmara de vereadores. Sabendo que tem membros 
dessa câmara que já passou por outras instituições e deixou o seu legado viu Sérgio da 
Assis? Parabéns a você, continue sempre empenhado em trazer coisas boas pra venda 
nova. Tudo que a gente queria, que eu queria ouvir o coronel já falou. Então eu fico aqui 
agradecido, não vou esticar, vou me alongar porque tem mais colegas pra falar e tem 
outras pessoas, outros membros da polícia que talvez vai se manifestar. Só queria deixar 
Alexandre pela a seu dinamismo, né? Eu lembro que isso também se esforçou bastante 
pra poder isso tudo acontecer. E eu fiquei muito satisfeito com a audiência pública de 
Afonso Cláudio. Coronel Wellington, como é que é o Wellington mesmo? Eu conheci o 
coronel quando eu fui secretário de saúde por um período em Ibatiba e era o comandante 
lá. E ele que foi na secretaria na época colocando à disposição todo o trabalho de suporte, 
né? Porque Ibatiba tinha bastante unidades no interior e a gente precisava de um suporte, 
como eu não conhecia bem o interior, ele colocou à disposição. Eu tenho uma grande 
amizade com ele também. Então fica aqui meu abraço a todos, uma boa noite a todos, 
obrigado.”.  A seguir, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Carlos 
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Alberto Minet, que declinou do uso da palavra. Logo após, o presidente convida para 
fazer o uso da tribuna, o vereador Dyckson Freitas dos Santos: “Boa noite a todos. 
Gostaria de estar cumprimentando a mesa o presidente Alexandre, vice sargento Assis, 
coronel Félix, tenente Porcino, Major Batista e coronel Douglas. Em nome dos servidores 
da casa eu cumprimento o nosso procurador Dinair. No plenário quero que estar 
cumprimentando a minha mãe sempre presente. Patrick Oliveira está aí. Pessoal da 
ASCON que está acompanhando aí o Douglas hoje sejam benvindos. Os familiares do 
Douglas aí que está sendo homenageada Mayara, Chayenne, estão aí. O Johnny estava 
ali eu acho que saiu. Agradecer a presença do corpo do bombeiro sempre presente aqui 
na cidade. Uma corporação toda presente aí. Quero agradecer a presença. Secretário de 
Meio Ambiente, Jailson, a gente aprovou uma projeto aqui hoje relacionado a pedido seu, 
é bastante célebre através das comissões, então agradecer sua presença também. E 
Antônio Veríssimo, hoje Coronel Pai de 2 soldados, recém, recém não, né Joice? Já tem 
um tempinho que entrou lá agora, tenha 2 filhos na corporação da polícia, que é a Jéssica 
e a Joice, Borel também que é da cidade agora, sejam todos benvindos. Quero 
cumprimentar quem está acompanhando pelo YouTube e pela rádio FMZ. Eu não vou 
estender aqui a questão do da moção de congratulação não porque o Assis já fez a parte 
ele vai estar explicando. Você foi muito feliz nas palavras coronel porque muitas vezes a 
gente acaba criticando algumas ações do governo, mas a gente tem que reconhecer 
quando faz o investimento e vocês funcionários de carreira de muito tempo na polícia 
sabe os momentos de dificuldade já passou e sabe hoje o avanço que está tendo através 
desses investimentos falado pelo senhor aqui. Então acho muito louvável a atitude. A 
gente vê que tem muita gente entrando na polícia hoje quando vê uma pessoa motivada 
no comando igual o senhor, falando que bandido não se cria, a gente fica até mais 
confortável com contribuintes como população. Então a gente acaba sabendo que está 
bem em serviço através das orientações de vocês que estão de frente, mas motivando 
nome da Joice aqui. Pessoal que está na ponta lá no campo hoje dia a dia. Então quanto 
aos investimentos só ressaltar também através do governo esses anos foi feito até em 
vários, coronel Felix na polícia penal também. Então é bom ressaltar, não é um dia pra 
estar falando isso hoje, mas o governo do estado está fazendo bastante investimentos 
na área da saúde pública e na segurança pública também no caso. Gostaria de estar 
registrando senhor presidente final do ano passado a comunidade do Alto Colina fez uma 
solicitação e eu juntamente com a prefeitura através via EDocs solicitei ao governo do 
estado via secretário de governo Manuela Pedroso, um parquinho, um playground lá pra 
comunidade Antônio. Então foi instalado agora recentemente esse parquinho. Eu queria 
aqui hoje estar agradecendo Yuri, a secretária de governo Manuela Pedroso porque em 
momento algum colocou dificuldade assim que a gente pediu a gente passou pra 
comunidade que questão de poucos dias está lá e hoje já está lá instalado. Então eu 
gostaria de estar agradecendo. E pra estar encerrando aqui gostaria de estar 
agradecendo a minha mãe que começou o ano de novo acompanhando. Pra quem não 
sabe a minha mãe Antônio acompanhou todas as sessões ano passado. Então a gente 
não tem assessor pessoal aqui presidente, mas ela faz esse trabalho de assessor. Eu 
queria agradecer ela, que ela me cobre, ela chama atenção, ela me orienta. Então, ela 
está, eu tenho orgulho dela, que desde quando eu decidi ser candidata, ela está me 
apoiando e continua vindo nas sessões para me cobrar. Então como o momento hoje é 
um momento mais de comemoração pela moção queria mais uma vez agradecer no 
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nome de todos do Douglas parabenizar então mais uma vez e colocar parabenizar no 
nome do Assis que tanto através das audiências que foi buscando juntamente né Assis? 
Com os outros municípios como o senhor citou aqui Humberto essa grande homenagem 
que vocês são teve o pessoal de Laranja da Terra, Afonso Cláudio. Então que como o 
coronel citou, tem que misturar a parte técnica com política. Então quem tem o 
conhecimento técnico apresenta e em nome do presidente aqui a Câmara de Venda Nova 
está sempre à disposição pra estar atendendo ao pedido dos senhores. Tenha uma boa 
noite a todos.”. A seguir, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador 
João Batista de Assis: “Boa noite, eu gostaria de cumprimentar a mesa na pessoa do 
presidente Alessandro Filete, do secretário Dyckson. A todos os vereadores presentes, 
hoje eu cumprimento em nome do Lacraia. Gostaria de cumprimentar os funcionários 
dessa casa, hoje em nome do nosso auxiliar de comunicação, o Axl. Gostaria de 
cumprimentar o nosso comandante geral da qual eu tive o prazer de trabalhar junto e 
coincidentemente tive o prazer de trabalhar com o coronel, tive o prazer de também 
trabalhar com a coronel Felix ainda major, continente por sino, com o major Batista que 
daqui a pouco é o é o comandante aqui da nossa do nosso batalhão. Eu acho que só o 
capitão que que escapou de mim. Fiz muita raiva. E gostaria de dar continuidade 
cumprimentando a coronel Felix que quando tenente coronel tivemos demandas em 
Cachoeiro, pra fazer levantamento pra trazer um COPOM pra venda nova. E essa ideia 
ainda não morreu e certamente coronel eu devo perturbar o senhor lá pra que os nossos 
munícipes tenham esse benefício né? O que vai otimizar aí o atendimento nas 
ocorrências, a recepção das informações. Tivemos em Cachoeira e algo assim muito 
bacana e que a nossa população merece. Gostaria de cumprimentar o major Batista da 
segunda Cia foi o meu último comandante da qual aprendi muito, muito, me motivou. Não 
só durante os trabalhos, mas até mesmo naquela naquele período de política onde eu 
recorri ao mesmo pedir orientação. E fiz bem e seguiu as orientações que o senhor me 
repassou, né? A gente vê o resultado aí foi alcançar o objetivo que a gente pretendia. 
Gostaria de cumprimentar comandante do segundo pelotão, meu amigo, tenente Cursino, 
que está sempre à disposição sábado eu mandando mensagem pro tenente 23 hora da 
noite, né? Mas era coisas que a nossa comunidade precisava. E ele prontamente nos 
atendeu, nos deu retorno. Então fica meus reconhecimentos e meu sincero 
agradecimento. Ao capitão Gladys, a cabo Emanuele, a soldado Kelly, a aos quais eu tive 
o prazer de conhecer hoje em Castelo, mas já me encantei com a equipe, né? Já tinha 
algumas pessoas da equipe do senhor, foram meus instrutores, foram pares e que muito 
me honra. Gostaria de cumprimentar também saudado Selva, saudado Altoé, meus 
colegas que eu posso falar que a gente está aqui diuturnamente próximo, né? Muito me 
honra a presença dos senhores aqui. Gostaria de cumprimentar o Jailson, nosso 
secretário de meio ambiente, seja benvindo. Fico muito feliz da presença do senhor nessa 
nesse ambiente, né? Cumprimento ainda em nome do sargento Magesck e do sargento 
Vitor Dia, todos os meus irmãos militares do corpo do bombeiro. Saiba que o sargento 
Assis está à disposição também do corpo de bombeiro. Em nome do meu amigo Antônio, 
hoje Antônio eu cumprimento todo o público presente na sua pessoa. Cumprimento os 
internautas que estão no YouTube nos acompanhando em nome da Andreia, em nome 
do Anthony, aos rádios ouvintes em nome da Marilza Dordenoni e do sargento Edenildo 
lá em São João que é assíduo, que acompanha e que cobra. E isso é importante. Gostaria 
de finalizar cumprimentando a dona Santa em nome dela eu cumprimento todas as 
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mulheres aqui presente. Você bem breve são indicações se puder fazer o favor de anotar 
pra gente Amanda. A primeira indicação é uma solicitação a gente vê ali no vídeo lá na 
rua Evandi Cezatti no Caxixe aquela rua atrás do portal de lazer. Com as chuvas a água 
ela está entrando no solo, entre as pedras, o que está fazendo com que o calçamento 
não tenha ali suporte. O que vai causar certamente acidente aos nossos aos nossos 
pedestres. Ocorrências de trânsito as pessoas que se transitam naquele local. Então que 
a gente possa estar pedindo ao poder público, né? Que naquele local onde está 
ocorrendo essa infiltração naquele calçamento que vai provocar aí o esvaziamento do 
solo deixando o pavimento oco que o poder executivo possa estar realizando 
manutenções antes que ocorra algo pior. A rua é alta e na parte de baixo a gente tem 
casa. A casa ali fica mais de 1 metro em desnível com a rua. Segunda indicação. Ah essa 
é direcionada à Secretaria Municipal de Obras de Venda Nova a necessidade da retirada 
da placa de estacionamento exclusivo que existia na farmácia localizada na avenida 
Domingos Perim no ponto onde anteriormente era a farmácia Piace. A farmácia já não 
está lá há anos e essa placa continua lá. Isso aí tem trazido grandes dificuldades pra 
nossa população que às vezes não pode utilizar essa placa. E às vezes o policiamento o 
policial passa realizando o trabalho de fiscalização e vê o veículo estacionado naquela 
naquele local não está com pisca alerta como a orientação e acredita que o 
estacionamento está irregular. Então com essa com essa ação que também foi 
oficializada a Ciretran na pessoa do Clóvis a gente pede também que seja realizada a 
indicação à Secretaria de Obras que possa estar fazendo aí a retirada após a autorização 
por parte da Ciretran. Nós teremos aí mais mobilidade, teremos mais vagas e não 
estaremos colocando os nossos munícipes em situações delicada, né presidente? O 
ofício já foi feito. O foi feito pela pelos nossos apoiadores. A Ciretran. E pra terminar a 
indicação ao Poder Executivo sobre a necessidade de manutenção da calçada 
compreendida entre o trecho da Fiat Color e o posto Jaguaré. É o é aquele naquele 
daquele calçadão senhor Valdir a árvores e as árvores elas estão a menos de 2 metros 
Fernando do calçamento. E é uma coisa natural essas árvores, as raízes têm crescidos 
em alguns locais chega a ter a gente chega a ter o desnível de mais de 20 centímetros. 
E a gente tem ali pessoas que reportaram que torceram o pé, que caíram, que 
tropeçaram, aquele local é utilizado pra caminhadas, pra corrida, ontem mesmo eu estive 
lá com o pretinho que foi secretário do esporte que estava realizando atividade física no 
local. Então a gente precisa que seja realizado algum tipo de manutenção pra que a gente 
não perca totalmente aquele calçamento e pra que a gente não tenha aí o desprazer de 
se deparar com um acidente grave. Finalizando eu tenho aqui acabei de receber do 
Senac do Espírito Santo é muito interessante a quem está nos ouvindo especialmente 
aos alunos é uma oportunidade que não pode ser perdida. É uma parceria do Senac com 
a SEDU, que abriu vagas gratuitas de curso técnicos voltado a estudantes do ensino 
médio, rede pública estadual, incluindo a educação de jovens e adultos, que é o EJA, A 
iniciativa amplia o acesso à educação profissional e a formação para o mundo do 
trabalho. Com oportunidades distribuídas em 13 municípios. Poderia ser 14 né? Mas são 
em 13 municípios. E Venda Nova é um desses municípios que está agraciado com essas 
oportunidades. Em venda nova serão disponibilizados cursos técnicos de 
desenvolvimento do sistema técnico em estética, segurança do trabalho, técnico e 
informática. As inscrições vão até o dia 20 de fevereiro de 2026 e devem ser realizadas 
conforme as orientações previstas no edital. Quem precisar pode procurar a secretaria 
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do Senac ali em venda nova. Os alunos selecionados receberão um incentivo financeiro. 
Para que apoiem aí as despesas de transporte, alimentação e esse incentivo ele está 
condicionado à frequência nas aulas. Então quem tiver maiores dúvidas aí eu vou estar 
publicando, repostando, né? No Instagram e lá tem os links que a pessoa pode ter 
acesso. Obrigado.”.  Em seguida, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o 

vereador Valdir Dias: “Quero cumprimentar a mesa a mesa diretora na pessoa do santo 
nosso presidente Sandro Filete. O nosso primeiro secretário Dyckson, vice-presidente 
Assis, nós devemos a você de nosso companheiro essa homenagem ao coronel Eu não 
ia nem falar, mas tem que homenagear pelas suas falas que o seu que vossa excelência 
falou aqui hoje. E o governador está dando todo o apoio investindo pesado na área da 
segurança. Hoje eu vou falar mais. Quero também a rádio FMZ, YouTube e o YouTube e 
agradecer todos os nossos ouvintes que está nos ouvindo. Em nome está aqui o 
procurador geral eu cumprimento todos os funcionários dessa casa em nome do 
Fernando eu cumprimento os nobres vereadores público presente em nome lá do 
secretário de meio ambiente eu cumprimento todos aqui nessa casa coronel Douglas 
Cláudio, é isso? Coronel comandante geral da polícia militar do estado do Espírito Santo. 
Quer dizer que é uma honra pra nós receber essa visita ilustre aqui em Vila Nova e mais 
precisamente esse parlamento. E eu fiquei muito satisfeito ouvir as suas falas e o coronel 
sobre o investimento do governo estado em relação a incorporação em relação a polícia 
militar. Eu queria esse projeto esse projeto como é que como é que se chama? Estado 
presente também está sobre a o seu comando o coronel? O estado esse projeto estado 
presente? O governador, né? Não está sob o seu comando não, né? Ah isso aí também 
é um projeto excelente. Eu acompanho pelas redes sociais. Maravilhoso esse projeto de 
estado presente. Falar melhor sobre isso no final? Tá comandante? Pode falar. Pode 
falar. Só tenho que agradecer de coração mesmo agradecer. Eu de e agradecer o nosso 
companheiro vereador Assis que deu o pontapé inicial, né? Pra nós estamos aí chegando 
e vamos chegar ainda aonde venda nova tanto precisa, né? Não é aqui não tem graças 
a Deus não tem tanta violência, mas igual vossa excelência nos disse aí pode ter 
problema daqui do 2 ou 3 ou 4, 5 anos. Mas já tem problema aqui, é claro que tem, toda 
cidade tem. Mas não tantos. Mas eu vejo que o estado nosso igual o coronel nos citou 
aqui ainda está ainda tem jeito. Ainda tem jeito por quê? Porque eu vejo a sinceridade na 
pessoa de vossa excelência. Eu vejo trabalhando em parceria e o governador dando todo 
esse apoio. Isso é importante na qual eu quero que essa casa envie um ofício ao 
parabenizando ao governador Renato Casa Grande. Ele pelo esse apoio gigantesco que 
ele está dando aí à polícia militar. Porque a segurança que o povo a gente está na rua 
que o povo mais cobra de segurança e saúde. A segurança hoje está sendo mais cobrado 
ainda nas ruas. Então eu só quero parabenizar a ao nosso estado na pessoa na sala da 
segurança na pessoa de vossa excelência o coronel Douglas Cláudio. Obrigado. Que 
Deus abençoe a todos.”. Logo após, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o 
vereador Walace Rodrigues de Souza: “Boa noite rádios ouvintes, internautas, público 
presente. Coronel Douglas Klaus. Não é difícil, né? Mas é bacana, é diferente. Seu nono, 
quero deixar os parabéns a todos do batalhão que está presente, todos os policiais do 
estado do Espírito Santo e é muito importante para o nosso município essa conjuntura 
da militar aqui dentro porque Como eu sempre falo a nossa cidade ela é cortada por uma 
BR. Coração dos é terra que você nunca se pisa. Então trajeto de fuga a probabilidade é 
gigantesca aqui. Então você sabe que aqui você de ponta a ponta você sai em qualquer 
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lugar de outros municípios. Afonso Cláudio, Castelo, Conceição, Marechal. Então isso é 
a polícia alternativa dentro do nosso município isso faz que coage mais os mais 
elementos que queira se aproximar do nosso município de Venda Nova e é um município 
bacana e íntegro, merecedor disso tudo que está tendo. Mas a verdade é que isso só 
acontece porque outros munícipes cobram. Quando a gente sobe nesse plenário que 
está sentado aqui a gente vem reivindicar os direitos deles aonde a gente consegue ter 
uma cobrança com mais frequência. Outro dia se eu não se eu foi no começo do mês de 
janeiro né? O senhor esteve presente aí na rádio fez uns comunicados bacanas bem 
plausíveis. E lá embaixo eu te falei que provavelmente posso deixar uma indicação, mas 
ela já está feita nessa casa desde a outra legislatura, que é de uma base dentro da minha 
comunidade de São João de Viçosa. Que ela é importante. É o eu acho que é o terceiro 
né? É o terceiro bairro maior aqui populacional de venda nova se chama São João de 
Viçosa. Eu é o segundo? Não o primeiro é o Caxixe segundo é venda nova depois lá. É 
o primeiro é o Caxixe, segundo Venda Nova, depois São João de Viçosa. Eu moro 
naquela comunidade que é mais à frente um pouquinho, dá uns 3 quilômetros de São 
João até o Camargo e o Camargo, o Camargo aonde as pessoas têm um pouco de receio 
pra chegar até lá, mas graças a Deus que dentro do meu mandato sempre lutei, 
reivindiquei e cobrei pelos direito da minha comunidade e graças a Deus está sendo muito 
contemplado na gestão passada e nessa gestão de agora também você eu acho que 
quando no seu momento oportuno se puder e tiver passando por lá você vai ver que 
chegou iluminação, radar novamente, a comunidade foi muito bem contemplada. E 
graças a Deus o meu trabalho é pra isso, pra reivindicar os direitos de todo cidadão vendo 
a novense. E a parte da parte então Dyckson.”. Neste momento, o vereador Walace 

Rodrigues de Souza concedeu a parte ao vereador Dyckson Freitas dos Santos: 
“Obrigado pela parte vereador Lacraia. Só pegando o gancho que você falou da questão 
da indicação. Sexta-feira junto com a servidora Amanda eu fiz uma indicação pro 
executivo. Eu fui lá na escola Fundação Deolindo Perim e se tiver alguns pais que estiver 
ouvindo lá está uma situação complicada a questão do trânsito no horário de saída das 
crianças através do fluxo pro caso de ônibus, os pais levando as crianças. Conversando 
com alguns pais lá, alguns professores lá na frente da escola a gente achou que poderia 
ter uma rota de fuga ali eu pedindo a indicação pra prefeitura se puder estar fazendo uma 
nova pista que vaza aqui sentido bairro Santa Cruz nas proximidades do Creven. Claro 
ela vai ter que desapropriar alguém ali vereador Iuri. Mas se você pegar o fluxo que sai 
da escola da fundação hoje e vazando aqui no bairro Santa Cruz nas proximidades do 
Creven vai eliminar o fluxo que está dando lá na Vila da Mata e vai facilitar o trânsito até 
na avenida Domingos Perim. Então aproveitar a presença de vários policiais aqui, então 
fiz essa indicação pro município sexta-feira. Então volto a repetir. Está dando um 
transtorno muito grande nos horários de saída dos alunos das escolas. Então se puder a 
prefeitura está olhando com carinho essa indicação a gente agradece e está à disposição 
pra tentar ver junto um caminho melhor que se não for esse tentar outra solução através 
dessa mobilidade urbana. Obrigado pela parte vereador Lacraia. E só cumprimentar o 
Rave também que eu não cumprimentei ele na hora que dei boa noite pra todo mundo. 
Boa noite, tchau, tchau.”. Logo após, o vereador Walace Rodrigues de Souza retorna 
a tribuna: “E continuando a minha fala senhor presidente. Então é isso, eu gostaria de 
estar agradecendo e parabenizando tá Assis? Pela homenagem bacana que você fez ao 
coronel Cláudio muito bem válido e em nome da corporação do corpo de bombeiro meu 
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amigo Ribeirinho infelizmente não pôde estar aqui hoje né? Eu acho que é folga dele em 
nome dele quero deixar um abraço a toda companhia lá e a vocês que estão aqui 
presente. Joice manda um bração pra Jéssica te dá também os parabéns porque você já 
tem um ano que já está na ativa né? E conseguiu levar a sua irmã. Está vendo que 
bacana? É importante. Uma vai olhar a outra. Porque quando a, tem união, tem força e é 
bacana. Antônio, parabéns, e a gente chama de Camargo, né? E vai continuar sendo o 
meu Camargo, pela belíssima educação que você e sua esposa Mara deram às suas 
meninas e hoje elas não são só polícia não tá gente? Uma delas é advogada né? Ou é 
as 2 se eu não me engano? As 2 aí olha está vendo? Então não tem nem como parabéns 
e coronel quero deixar também em seu nome os parabéns as meninas ali da 
comunicação lá do Quem? Kelly e Emanuele, parabéns por estar conduzindo aí junto 
com o coronel, a comunicação de vocês é bacana, eu sempre acompanho também, tá? 
Ele sempre ele tem uma fala muito bacana que é na ponta que se começa e é isso mesmo 
você tem que trazer da ponta para vir para o para o meio e ficar tudo estabilizado e no 
der mais uma boa noite meu muito obrigado coronel Félix estamos junto e misturado né? 
Tchau pra vocês.”. Logo após, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o 
vereador Yuri Uliana Bergamim: “Eu começo cumprimentando os ouvintes, internautas, 
aqueles que nos acompanham pelo YouTube, pelas nossas redes sociais, cumprimento 
o presidente em nome dele todos os meus colegas vereadores e de forma especial meu 
colega Assis, Parabéns Assis pelo seu trabalho, pela sua dedicação. Quem está aqui com 
você diariamente sabe do seu empenho e principalmente na segurança pública. Então 
eu acho que nós somos colegas parceiros, temos que sim elogiar a gente vê um 
parlamentar como você tão empenhado em fazer o melhor pelo município. Está bom? 
Quero cumprimentar também o coronel Douglas. Eu nem ia falar, mas quando eu acho 
importante e ouço fluir o nome do nosso governador eu meu coração explode alegria. Um 
governador como o Renato Casagrande precisa ser reconhecido, precisa ser elogiado. E 
é por causa do seu trabalho. Um governador que de fato se preocupa com o estado do 
Espírito Santo. Eu estive no final de semana junto a comitiva do governador, a nossa 
secretária de estado Jaqueline de Moraes. No carnaval de Vitória divulgando uma 
campanha bonita que ela tem feito em frente à Secretaria de Estado da Mulher que diz 
assim que não é não que combate ao feminicídio e enfim um governo que investe na 
segurança pública investe em todas as áreas do Espírito Santo, um governo que antes 
nos governos passados investia nem 1.000.000.000, hoje investe, investe 7.000.000.000 
por ano. Então só em todas as áreas, vem da nova recebe nesse ano o Polentão, 
Asfaltado do Caxixe, investimento na segurança pública também que vai chegar até aqui. 
E a gente enquanto voz política precisa reconhecer esse trabalho. E coronel se depender 
do meu mandato, da sola do meu sapato, esse governo terá continuidade. E eu tenho 
certeza que é isso que o Espírito Santo precisa. Nós não vamos regredir, nós não vamos 
voltar ao passado, nós vamos em frente e com a continuidade do nosso desse governo 
que faz o melhor pelo Espírito Santo. Coronel Felix em seu nome eu cumprimento todos 
os outros representantes da corporação da polícia militar em à mãe do Dyckson todos os 
que se fazem presente. Volto a minha fala sobre a minha participação no carnaval 
levando essa bandeira, que não é não. Governo Renato Casagrande, em nome da 
Jaqueline, tem trabalhado e lutado contra o feminicídio. E por isso eu indico a nossa 
secretária de assistência social, que possa estar atenta a tantas benfeitorias que essa 
secretária secretaria tem feito ao estado. Muitas vezes existe muitos programas que vem 
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da nova infelizmente não escreve o município e não é contemplado. Então que a Amanda, 
a gente possa estar indicando a Letícia pra que ela fique atenta a portaria do estado da 
secretaria de estado de mulher pra que a gente possa trabalhar cada vez mais né coronel 
Felix E no enfrentamento ao feminicídio Assis sabe que que já temos trabalhado estamos 
trabalhando nisso né? Que vem da nova infelizmente de registra altos índices né? De 
feminicídio, então acho que a prefeitura pode sim a parte vereador.”. Neste momento, o 
vereador Yuri Uliana Bergamim concedeu a parte ao vereador João Batista de Assis: 
“Só cumprimentando a fala do nobre vereador. A gente falou dum projeto onde o Senac 
está trazendo ali a oportunidade de curso. E essa casa, coronel, ela está com um projeto 
em andamento em parceria com o Senac, onde serão realizados cursos as mulheres 
vítimas de violência doméstica. 50 vagas nesse ano em 5 áreas diferente. Já foi 
aprovado, a gente já está no trâmite final apenas a assinatura do presidente pra que a 
gente possa estar divulgando, né? Tem a parceria já do juiz doutor Carlos Henrique que 
abraçou a lá a equipe doutora Lorena, doutor Carlos Henrique, doutor Paulo da delegacia 
também abraçaram e vão auxiliar nos acionamentos e divulgação. Tivemos um momento 
também com o tenente Purcino e a Marina que também abraçaram a causa. Então está 
sendo montado né? Não é de Sargento Assis é dessa casa. Todo um projeto pra que a 
gente também possa combater e dar uma oportunidade para as mulheres vítimas de 
feminicídio. E o vereador Yuri coronel ele é morador da comunidade do Caxias e a gente 
acredita né Yuri? Que o Caxias vai ter policiamento 24 hora com essas com essa 
evolução aí das unidades pra batalhão, né? Obrigado.”. Logo após, o vereador Yuri 
Uliana Bergamim retorna a tribuna: “Eu que agradeço vereador e eu ia também 
justamente falar dessa necessidade e eu também esperava que a comunidade do Caxias 
seja contemplada com 24 de policiamento que é muito importante. Voltando a fala e eu 
indico a Secretaria de Assistência Social pra que esteja atenta. Existe também muitos 
programas do governo do estado de combate ao feminicídio que vem da nova pode 
abraçar através do executivo também. Pra que a gente possa cada vez mais fortalecer 
essa luta que é muito importante, e lembrar a todos os cidadãos de venda nova, agora 
nós temos o carnaval, e que o não da mulher precisa ser respeitado em qualquer hipótese 
e qualquer situação. Se a mulher disse, se a mulher disse não, é não. Também não é só 
no carnaval. É todos os dias está bom? E do mais eu agradeço a todos vocês pela 
atenção e que Deus nos abençoe.”. Em seguida, o presidente convida para fazer o uso 
da tribuna, o vereador Alex Nass Berud: “Uma boa noite a todos. Cumprimento em nome 
do coronel Douglas. É um prazer receber você aqui na nossa casa. Te acompanho pelo 
Instagram e sou muito fã, tá? Do seu trabalho aí, de todos que fazem parte da polícia 
militar do Espírito Santo. Em seu nome cumprimento a todos né? Que estão presentes 
representando aí a polícia militar. Do mais meus agradecimentos pelos esclarecimentos 
que você passou aqui pra gente. Em nome do presidente, cumprimento a todos meus 
colegas vereadores. A todos que estão nos acompanhando pela rádio FMZ, pelo 
YouTube. Um abraço especial a todos. E ao público presente em nome do Jailson já é 
um prazer ter você aqui e aproveito pra te agradecer tá? Por todo apoio toda a paciência 
aí pra estar atendendo não só os nossos pedidos né? Porque os nossos pedidos vêm 
através dos munícipes. Então pela orientação do que é possível, do que não é possível 
pra gente estar dando um retorno aí a todos aqueles cidadãos que nos param na rua aí 
pra reivindicar né? Algumas melhorias. O que me traz na tribuna hoje acredito que todos 
os munícipes, a todos nós vereadores também, né? Acompanhamos aí semana passada, 
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Carlim. Uma atitude digo muito importante do nosso prefeito Dalto Perim aonde pra quem 
acompanhou essa semana aí pelo Instagram da do próprio prefeito, da prefeitura na rua 
São Lourenço pra quem não conhece a rua do DETRAN a senhora de 82 anos dona 
Luzia né? Fez uma linda ação aonde na frente da residência dela por muito tempo né? 
Pra quem utiliza aquela rua sabe que aquele desnível na rua aquele buraco ele já vem 
há muito tempo e uma senhorinha de 82 anos teve iniciativa de pegar um saquinho de 
brita e lá no jeitinho dela né? Fazer uma melhoria não pra atender a ela que mora na 
frente né? Mas sim a todo mundo que utiliza aquela rua ali. Então fica aqui meus parabéns 
pro prefeito pela linda homenagem que ele fez e lá dar os parabéns pra dona Luzia né? 
Entregando uma linda orquídea aí pra ela. Então que a dona Luzia sirva de exemplo pra 
todos nós, né? Não digo só os municípios, mas nós também vereadores devemos fazer 
a nossa parte. Se cada pessoa fazer a sua parte na frente da sua residência acredito que 
grande parte das demandas que chegam, né? Para o secretariado pode ser evitado, né? 
Se cada uma fazer a sua parte aí. E pegando o gancho, né? Já estou falando aí da dona 
Luzia, eu gostaria que a que enviasse um requerimento ao secretário de obras fazendo 
favor mais uma vez Carlim a situação dos garis né? Estou na rua o pessoal me para me 
pergunta então assim está uma situação complicada igual eu falei se cada um fizer a 
limpeza na frente da sua residência né? Vai ajudar o prefeito, vai ajudar a cidade também. 
Então assim, sociedade andando junto com nós, né? Que estamos representando como 
vereadores, mas também o prefeito, o secretariado acredito que a cidade vai ter um bom 
desenvolvimento. Então eu gostaria de encaminhar um requerimento para o secretário 
de obras porque tem uma determinada região no bairro Vila Betânea que é o bairro que 
eu encontro trabalhando todos os dias. O vereador né? Me parou na rua também 
solicitando visto que várias pessoas perguntaram pra ele de um determinado funcionário 
e eu fui fazer uma entrega da Shopee na casa do funcionário eu resolvi perguntar a ele 
né? Se ele está de férias, se ele está doente alguma coisa e ele falou que retornaria dia 
4 de fevereiro a parte vereador Lacraia.”. Neste momento, o vereador Alex Nass Berud 
concedeu a parte ao vereador Walace Rodrigues de Souza: “Boa noite rádios ouvintes 
do público presente nesta casa. Vereador, obrigado pela parte. Aproveitar esse gancho. 
Na minha comunidade lá do Camargo também tinha um varredor. Mas teve um, porém 
ele foi fazer uma cirurgia já tem uns 30 dias e até hoje não votaram um substituto. Eu 
gostaria de aproveitar esse requerimento e pedir o secretário que informasse se vai 
colocar alguém no lugar até ele voltar ou se ele já está pronto a trabalhar de volta lá na 
nossa comunidade porque está bem está precisando dum duma repaginadazinha. 
Graças a Deus está tudo bem lá não está a comunidade está é muito bem assistida 
coronel, mas a limpeza faz que a comunidade fica mais bacana. E as pessoas chega com 
mais vontade no lugar, né? Então obrigado pela parte vereador, aproveito esse 
requerimento e quero pedir essa justificativa aí o secretário também.”. Logo após, o 
vereador Alex Nass Berud retorna a tribuna: “Vereador obrigado pela por compactuar 
aí. Amanda só pra finalizar né? Não vou pedir só do bairro Vila Betânea, mas que ele 
mande um relatório também de todos os bairros porque eu moro no bairro da Tapera lá 
também o varredor de rua ficou muitos dias né? Sem eu ver ele lá e na Vila Betânea igual 
eu falei segundo o funcionário ele estava de férias deu dia 4, dia 5, dia 6 até hoje eu não 
vi ele lá, né? Mas aguarda aí a parte vereador Carlim.”. Neste momento, o vereador Alex 
Nass Berud concedeu a parte ao vereador Carlos Alberto Minet: “Boa noite a todos, eu 
acabei não utilizando a tribuna hoje vereador Alex eu agradeço pela parte e eu gostaria 
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de fazer uma pergunta pro nosso comandante geral, você falou de investimento, eu 
queria que por gentileza falasse um pouquinho no final a respeito de como o Espírito 
Santo tem utilizado drones e câmeras com reconhecimento facial inclusive no 
cumprimento de mandato de prisão para reforçar a prevenção de furtos e roubos. Se 
vossa senhoria puder falar um pouquinho no final eu agradeço. Obrigado.”. Logo após, 
o vereador Alex Nass Berud retorna a tribuna: “Agora em nome da Secretaria de 
Esportes do Kika, Nodari, Marquinho e Cássia. Só quero reforçar vereador Lacraia. Abriu 
as inscrições pra quem não está acompanhando aí não está sabendo tá? Projeto 
campeões de futuro as inscrições estão abertas pra você aí que tem o desejo de colocar 
o seu filho pra estar praticando alguma atividade física tá? Só aparecer lá no Centro 
Cultural do pra quem não conhece fica ao lado da igreja Santa Teresinha na Vila Betânea. 
Do mais é isso, um agradecimento mais uma vez ao coronel, major, meu companheiro aí 
de futebol, o sino, capitão Felix também e a todos os policiais presentes, pessoal também 
do corpo de bombeiro ali, um abraço, uma ótima semana a todos.”.  Em seguida, 
Alexandre Feletti passou a presidência para o vereador João Batista de Assis, e fez uso 
da tribuna: “Os cumprimentos presidente, em seu nome cumprimentos são estendidos a 
todos os colegas vereadores. Cumprimento também mais uma vez coronel Caos, né? 
Comandante de geral da PM. E em seu nome cumprimento todos os membros da 
corporação. Cumprimento também todos o público aqui presente. Jailson. Não esquece 
lá da minha demanda daquela boleira. Vou ficar no seu pé pra gente tentar resolver aquilo 
que é em prol da população. Comandante não sei se você já viu né? Mas você tem 2 
primas aqui presente. Maiara e a Chayenne. A Chayenne é a consultora aí do SENAR e 
volta e meia ela está lá na minha propriedade que eu trabalho na roça. Né? Também sou 
agricultor. De em quando ela chega lá com botinha toda suja eu acho que é só pra 
disfarçar né? Que hoje ela está toda aí produzida. Foi até no salão pra vim te ver oh. Ela 
é Mayara. Satisfação tê-las conosco aqui né? Em nome de vocês. Cumprimento todo o 
público aqui presente. Logicamente hoje várias demandas chegassem ao vereador né? 
Porque como foi dito nós somos o espelho da comunidade. Vereador nada não tem 
pessoa melhor pra saber da do problema da comunidade que ele pertence. Então muita 
das vezes nós replicamos, nós pedimos, nós corremos atrás. Inúmeras vezes nós somos 
atendidos, outras tantas não. Então, mas essa é uma função louvável, né? A gente poder 
representar, assim como vossa excelência representa também, uma corporação inteira 
no nosso estado do Espírito Santo. Logicamente eu não vou desvirtuar muito dessa 
situação, porque hoje, basicamente a gente adstrita né a fala em prol da segurança 
pública do nosso estado. Logicamente eu tiro o chapéu por aquilo que vossa excelência 
disse que hoje ocupa um cargo né de comandante né de um batalhão inteiro, mas já fez 
parte da corporação como soldado me corrijo se eu estiver errado, mas já fez isso e isso 
fez com que vossa excelência pudesse perceber as dificuldades de cada membro da sua 
corporação. E não é diferente na política. Né? Na política também você sabe muito bem 
disso. Também eu vejo com bons olhos pessoas que ocupam um cargo político hoje que 
vieram de base. Ele sabe da dificuldade de todos. Às vezes surge candidatos aí que não 
tem conhecimento mínimo, não passaram por experiência pra tal pra tentar representar. 
Aí fica com ideias mirabolantes que às vezes felizmente não vá chegar a lugar nenhum. 
Logicamente é plausível e é reconhecível com certeza absoluta. Todo investimento que 
o governo do estado do Espírito Santo se fez nessas últimas nesses últimos anos. Isso 
permitiu que a corporação atingisse números que foi apresentado por vossa excelência 
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aqui. Um salto e um ganho. E o que isso reflete na nossa comunidade? Nós fazemos 
parte enquanto vereador do nosso município de Venda Nova. Nós temos conhecimento 
a fundo do que acontece aqui. E superficialmente do que acontece nos outros municípios. 
Mas as dificuldades são as mesmas. Os pedidos são os mesmos. E a comunidade nos 
cobra muito. Né? E aqui não é diferente. Né? Policiamento na rua, combate criminalidade, 
principalmente furto, né? Que acontece muito, roubo nem tanto, mas furto que é 1 
constante. E isso me alegra muito quando você apresenta esse número que a pretensão 
né da corporação de chegar a 10, 12.000 combatentes aí no nosso estado é muito 
plausível e eu gostaria que você frisasse isso pudesse nos orientar no final de vossa fala 
se esse número ainda é suficiente pra termos uma segurança considerável no nosso 
estado ou se precisaríamos um número ainda maior né? Foi alavancado aqui também 
pro colega vereador questão de uso de tecnologia né? A polícia necessita muito isso. O 
nosso município necessita muito disso. Então acontece ainda situações no nosso 
município que ainda não são detectáveis por alguma falha justamente por não usar a 
tecnologia a seu favor. Então logicamente você deve falar sobre isso ao final. Isso é muito 
plausível. Nós fomos agraciados como o primeiro município ser a ser contemplado como 
cidades inteligentes e isso nos trouxe né? Uma situação de mudança no nosso município. 
Eu até fiz um requerimento recente na sessão passada pra poder saber se a implantação 
já foi feita dessas câmeras de segurança. Isso ajuda e muito porque o policial por mais 
numeroso que seja ele não vai estar presente em cada canto do município. E essas 
tecnologias são de suma importância para que nós possamos resolver situações que 
possa vir a acontecer, né? Assim como a polícia ela avança, ela usa tecnologia, 
infelizmente a criminalidade também faz uso disso. Então nós temos que sempre sair à 
frente com o uso da inteligência. Logicamente, vossa excelência ocupa um cargo de 
comandante não é à toa, né? Não é à toa. Lógico que todos têm capacidade, mas se o 
governador do se o governo do estado apostou em vossa excelência pra ter sob o 
comando um batalhão inteiro no nosso estado é porque vossa excelência tem capacidade 
e condições pra tal. E eu gostaria de parabenizar por isso. Logicamente com toda a sua 
equipe, né? Ninguém faz nada sozinho como você disse. E ninguém nada fica escondido. 
Eu soube através do nosso colega que você é chamado 01. Aqui não fica nada escondido 
não. Depois você fala porque é de 01 aí. O Assis aqui está na casa do vigésimo alguma 
coisa. Mas é por aí afora. Major Batista nada fica escondido. Vossa excelência fazendo 
aniversário hoje cara. Poxa que bacana. Fica aí os nossos parabéns enquanto essa casa 
de leis. O porto está sempre aberto. Você é uma pessoa muito ligada no seu trabalho. 
Nos agraciou muitas vezes né? Em reuniões que nós tivemos não só vossa excelência 
também acoronel Félix já recebeu achados do município, coronel. Se não foi dada, está 
na hora, né? Porque você é muito presente em nosso município de Venda Nova. Vamos 
pensar nisso. Também é uma homenagem justa por aquilo que pelo todo o trabalho que 
vossa excelência representa, né? Da corporação do nosso município de Venda Nova. 
Então Major, depois você nos convida aonde vai ser a festa aí, fica tranquilo, tá bom? Vai 
ser um prazer estar lá. Logicamente a gente nós gostaríamos, né? De falar muito, mas 
eu não vou ultrapassar o nosso tempo. Comandante gostaria que falasse também nós 
iniciamos assim como a extensão né? Da criação do batalhão em Afonso Cláudio 
logicamente subsequente a criação da companhia no nosso município. E logicamente 
você já falou os ganhos que isso vai acarretar. Como está a criação da sede própria da 
polícia militar? Não sei. É lógico que eu como vereador também a gente tem condições 
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de buscar essa informação. Mas já havia me pode me corrigir se eu estiver errado assista 
também. Né? Uma área direcionada pra tal. Nós precisamos trazer isso pra venda nova. 
Né? Eu sei das condições que hoje se encontram lá, talvez não é um ambiente propício 
pra polícia militar os moldes que nós precisamos no nosso município. Então nós 
precisamos trabalhar isso aqui no nosso município com toda certeza. Depois pode nos 
falar um pouquinho no final dessa nessas condições. Gostaria de apresentar e não estar 
presente, mas toda a população né? E dar as boas-vindas ao nosso procurador geral na 
pessoa de Dinahyr ele que nos representa juridicamente né? Agora nessa casa de leis e 
está à disposição de toda e qualquer cidadão de cidadão que possa precisar dos 
conhecimentos do nosso procurador. Eu acho que eu não me esqueci de muita coisa 
logicamente nós gostaríamos de abranger inúmeras situações, mas eu vou deixar pra 
que você possa fazer sua réplica ao final com essas considerações de alguns colegas 
vereadores e a minha também. Muito obrigado, uma boa noite a todos.”. Neste 
momento, o vereador João Batista de Assis devolveu a presidência ao vereador 
Alexandre Feletti. Em seguida, o presidente convida novamente o Coronel Douglas Caus 
para fazer suas considerações finais: “Inicialmente, gente queria cumprimentar as primas 
que estão aqui, né? A Chayenne, a Mayara, são primas do meu tio Délio, né? São primas 
espetaculares, fomos nascido ali na região de Alvorada, família grande, a família causa 
é grande. Presidente, está aí no Brasil inteiro e está em venda nova. Estou esperando de 
vossa excelência agora aí, quem sabe um título de cidadão aqui pra gente posteriormente 
na reserva, né Assis? Vim morar também nessa terra maravilhosa. Né? Essa terra 
próspera, essa terra maravilhosa. Foi uma honra ter as primas aqui. E o teu priminho ali 
também, né gente? Mais uma ali, família cresceu, depois de tirar uma foto com vocês, 
vai ser uma honra, obrigado tê-las aqui. Senhor presidente, o projeto existe, o projeto de 
construção da companhia existe, o terreno já está concedido a polícia militar, não é isso? 
Só falta nós colocarmos o PCA, é uma inclusão no PCA e aí quem tem terreno, quem 
tem projeto só falta uma coisa, né? Que é o dinheiro que gente já pediu pro crédito 
suplementar. E aí sim vamos construir uma companhia nova, já merece. Estivemos a 
sede, foi reformada recentemente, o tenente é extremamente diligente, né? O nosso 
comandante da companhia daqui a pouco batalhão, são extremamente diligentes e o 
projeto nós vamos pedir ao governo do estado, né? O valor da obra já foi entregue pelo 
DR, não é isso? Não pelo CREA, pelo CREA entregou e vai ser um projeto não um projeto 
padrão, mas é um projeto espetacular. E a gente pretende colocar aqui também a sede 
do CIOT Serrano. Não é isso Felix? Cia e também ao CIOT aqui Serrano que vai otimizar 
as chamadas de emergência né? Para que o nosso policial seja diretamente acionado. 
No que diz respeito a tecnologia foi vossa excelência que perguntou, hoje os drones estão 
disseminados à polícia militar. Vamos entregar daqui a uns 2 meses mais 90 drones da 
polícia militar. Matéria tecnologia que chegou pra ficar, que dá segurança, levantamento 
de áreas, né? De tráfico de drogas, né? O cerco inteligente do governo do estado ele tem 
que se comunicar com o cerco inteligente dos municípios. Aqui em Venda Nova nós 
temos um cerco inteligente vários pontos e tem muito cerco também do município. Exige 
o monitoramento no município. Então é só conectar um com o outro. Tecnologia é isso. 
E elas são comunicadas. Consegue se comunicar e aí a gente vai passar a enxergar não 
só o cerco inteligente do governo do estado, mas também o vídeo monitoramento do 
município. Isso é importante inclusive que o prefeito faça a expansão cada vez maior. E 
tem também temos também agora o reconhecimento facial está em toda a grande vitória. 
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O que a gente tem perdido o indivíduo com mandado de prisão nesses né? 
Reconhecimento facial é uma coisa fenomenal. Nós temos quase 20, acho que 20.000 
mandados de prisão expedidos. Grande vitória, grande vitória, mas está expandindo, vai 
expandir pro interior. As nossas viaturas receberam agora a leitura biométrica, o indivíduo 
que chegou, né? Está em atitude suspeita, não tenho nenhum tipo de identidade. Vem cá 
meu filho, coloca o dedinho aqui. Colocou o dedinho, a gente vê a ficha de acidentes 
criminais, quem é essa pessoa, se tem mandado de prisão e ali é a tecnologia embarcada 
da Polícia Militar. Também é um projeto do governo do estado, um projeto da Secretaria 
de Segurança Pública e vai ter também a leitura de OCR instalada nas viaturas. A viatura 
vai ter um OCR aonde ela vai passar e vai verificar se os veículos ela vai capturando a 
placa dos carros e verifica se é furtado, roubado, tem mandado judicial, se é clonagem, 
tem indícios de clonagem, isso é espetacular. E a próxima tecnologia embarcada é o 
próprio, é o próprio reconhecimento facial. Através de uma câmera, né? Coloca lá e 
reconhece a lei, né? Faz a leitura facial daquelas pessoas que estão sendo identificadas 
ali. Ou seja, a tecnologia otimiza. A outra pergunta foi em relação ao ao efetivo nosso. 
Hoje é 11.299 o previsto, previsto. A gente vai chegar a 10000 ano que vem. Com a 
reforma administrativa, né? Nós vamos chegar a mais de 12000 policiais militares. Eu 
não sei a conta correta, né? Eu gosto de guardar número, mas não sei. Nós passaremos 
de 12000. Ou seja, o próximo gestor, né? Do poder público estadual tem que procurar 
sempre estar próximo de 12000 policiais militares. Essa é uma conta mágica? Não é uma 
conta mágica. Nosso estado maior geral ele calcula esse número de uma maneira assim 
espetacular. Existe uma espinha dorsal que tem vários critérios objetivos, população, 
indicadores de criminalidade, as polícias militares do Brasil inteiro usam essa 
metodologia de cálculo do efetivo ideal. É claro que nós temos algumas coisas que são 
parte da inteligência. A inteligência pode dizer o seguinte, olha, está havendo uma 
movimentação de facções pro estado do Espírito Santo. Então o ideal não são 12.000. 
Nós temos que ter 13000. Que nós temos áreas aonde a presença da polícia militar ao 
invés de 1, 2, 3 viaturas tem que ser 5, 6 ou 7. Olha, as facções aumentaram na região 
norte. Nós temos que criar um outro batalhão, né? Uma companhia independente de 
operações especiais, um outro batalhão na região norte. Então tudo isso é calculado ano 
a ano e a gente faz uma correção. No caso da reforma administrativa nós passaremos 
de 12.000 policiais militares. Eu não sei se eu respondi todas as perguntas, indagações. 
Acredito que sim, né? Esse efetivo é o suficiente pra gente poder combater de uma forma 
muito precisa a criminalidade no nosso estado. Se chegarmos a 12.000 exemplares. Sim, 
senhor excelência. Nós e o efetivo suficiente. Nós chegaremos a um nível 2027 com 
10000 policiais militares. Nós vamos abrir dezenas de destacamento em todo o estado 
de Espírito Santo. Então reforçar o policiamento em todas as unidades. Chegarmos a 
11000 com certeza esse batalhão aqui vai chegar no previsto dele, no limite dele. Quando 
o batalhão chega no limite a companhia que vai chegar no limite também. Limite de 
companhia. Né? Quando chega a 12000 é o ideal. Né? É claro que todos os anos né 
Assis? Assim como Assis hoje está na reserva né? Está descansando entre aspas. Eu 
acho que o Assis ainda o colete dele está na viatura. Eu já convidei ele inclusive pra gente 
fazer uma operação da grande vitória viu Assis? O senhor colete está lá com o seu nome. 
Precisou emprestar ele assim, se eu liberar ele aqui da câmara, ele vai participar de 
operação. Eu sou o eu sou o presidente mais bem guardado do estado. Então, assim, 
todo ano a gente perde aí 200, 300 pra reserva. Então todo ano nós temos que ter 
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concurso pra repor esse efetivo. É isso que nós não podemos perder, né? É isso que eu 
quis transmitir na minha fala inicialmente. É o comandante que vai lá, cobra do 
governador, cobra num bom sentido, né? Levasse a senhora o governador, mas também 
essa conscientização dos poderes públicos municipais, porque se cair o efetivo lá, nosso, 
começa a cair aqui também, cai em bairro de São Francisco, cai em Alegre, cai em 
Cachoeiro, cai em áreas e aí o crime percebe rapidamente a diminuição do efetivo, ele 
ganha espaço na via pública e isso vai, né? Desequilibrando. Só pra finalizar isso é uma 
situação que a população quer saber quando que realmente vai se concretizar essa 
mudança da criação da companhia em Venda Nova e a mudança do efetivo aqui pra nós. 
Perfeito. O projeto vai se encaminhar ainda vai ser encaminhado ainda governo do 
estado, pelo governador Renato Casagrande, a mensagem pra assembleia do projeto de 
criação dos batalhões e das companhias independentes, né? Nós esperamos que essa 
semana nós temos aí o otimismo dessa semana ainda ser encaminhado. É o governador 
que vai encaminhar pra assembleia que vai dar a devida tratativa retornando pro governo 
sendo sancionado. Sancionou saiu no diário oficial no outro dia vira batalhão e aqui já 
vira a companhia. E aí repito né? Eu já disse isso esse batalhão novo e as companhias 
recém-criadas, Santa Maria de Jetibá, Castelo, são prioridade. Então, Affonso Cláudio, 
que vai ter mais efetivo, chegará aqui, Castelo, Santa Maria de Jetibá. Eu estou falando 
desses 500 que vão formar no final do ano. Então a prioridade nossa é pagar o efetivo 
que vai embora, os 200 que vão pra reserva, esses 300 nós distribuímos dentro dessas 
unidades. Vai aumentar o efetivo, né? Do futuro comandante que está aqui, vai tenente 
coronel daqui a pouquinho. Agora quando chegarmos a os 1000 que chegarão ali em 
2027 aí o efetivo aqui vai crescer no batalhão e vai crescer muito também aqui.”.  
Encerramento: Não havendo mais nada a ser tratado, o senhor presidente, Alexandre 
Feletti, agradece a presença dos senhores vereadores, do distinto público, deseja a 
todos uma boa noite e declarou encerrada a sessão às 21h07min. Para constar nos anais 
desta Casa de Leis, eu, Maria Fernanda Tesch Monhol lavrei a presente ata, que, após 
ser devidamente divulgada, achada conforme e aprovada, vai assinada pelo Presidente 
e pelos demais Vereadores presentes nesta Sessão desta Casa de Leis. 
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